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інформаційних технологій Інституті кібернетики імені В.М. Глушкова НАН
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ПОРЯДОК ДЕННИЙ:
Публічна презентація аспірантом Інституту кібернетики В.М.

Глушкова НАН України Рибачком Д.О. наукових результатів дисертації
«Комп’ютерно-математичні моделі мережевих структур і галузей та їх
застосування на реальних великих даних» на здобуття наукового ступеня
доктора філософії за спеціальністю 122 Комп’ютерні науки, обговорення
дисертації та висновок про наукову новизну, теоретичне та практичне
значення результатів дисертації.
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технологій Інституту кібернетики імені В.М. Глушкова НАН України
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УХВАЛИЛИ:
Затвердити наступний висновок про наукову новизну, теоретичне та

практичне значення результатів дисертації Рибачка Д.О. «Комп’ютерно-
математичні моделі мережевих структур і галузей та їх застосування на
реальних великих даних» на здобуття наукового ступеня доктора філософії за
спеціальністю 122 Комп’ютерні науки.

Дисертація присвячена розробці та обґрунтуванню цілісної
методологічної схеми (framework) для аналізу мережевих структур у
масштабі великих даних. Робота поєднує теоретичне обґрунтування
побудови комп’ютерно-математичних моделей мережевих структур з
прикладними розрахунками на галузевих даних європейського ринку
електроенергії. Зокрема, систематизовано класи мережевих моделей (графові,
мультишарові, випадкові, генеративні, спектральні, динамічні), розроблено
узагальнену архітектурну модель конвеєра аналізу великих мережевих даних
і проведено експериментальну валідацію запропонованих рішень на реальних
потокових даних ENTSO-E з використанням розробленого програмного
засобу EnergyNetDA. У роботі увага приділена як теоретико-методологічним
основам побудови мережевих моделей у масштабі великих даних, так і



практичним аспектам їх реалізації для критичних інфраструктур,
енергетичних ринків, транспортних коридорів і цифрових платформ.

У роботі отримано такі основні результати:
Вперше запропоновано цілісну методологічну схему для аналізу

мережевих структур у масштабі галузевих великих даних, що інтегрує
формалізацію об’єкта дослідження, систематизацію класів комп’ютерно-
математичних моделей (графових, багатошарових, випадкових,
генеративних, спектральних, динамічних) та обґрунтування методологічних
принципів розмежування моделі й алгоритму, балансу інтерпретованості й
масштабованості, орієнтації на відтворюваність експериментів. Цей підхід
узагальнює існуючі практики мережевого аналізу, забезпечуючи адекватне
відображення галузевих систем з різнорідними типами зв’язків.

Вдосконалено узагальнену архітектурну модель конвеєра аналізу
великих мережевих даних від первинних (raw) спостережень до
інтерпретованих результатів, у якій вперше формалізовано послідовність
відтворюваних перетворень з чіткими інтерфейсами між компонентами.
Систематизовано алгоритмічні підходи до масштабування обчислень
(розподілена та потокова обробка, наближені алгоритми, стиснення й
семплінг (sampling) графів), узгоджено алгоритмічні компроміси з
ресурсними обмеженнями та вимогами інтерпретованості.

Дістала подальшого розвитку система метрик і критеріїв оцінювання
якості мережевого аналізу, що охоплює п’ять груп − структурних,
модельних, метрик спільнот, обчислювальних, практичних. Показано, що
такий підхід дозволяє всебічно характеризувати якість мережевого подання
та забезпечує порівнюваність результатів між різними класами моделей.

Розроблено двошарове мережеве подання європейського ринку
електроенергії на даних ENTSO-E, що поєднує шар фізичних перетоків
(cross-border flows) та шар цінових кореляцій ринку на добу наперед (day-
ahead prices) з аналізом чутливості до порогу кореляції, бутстреп-аналізом
(bootstrap-analysis) стійкості, оцінюванням динамічної стабільності через
ковзні 7-добові вікна (rolling 7-day windows) за індексом Жаккара.

Запропоновано програмно-обчислювальну реалізацію конвеєра
EnergyNetDA для масштабованого мережевого аналізу 53 торгових зон
(bidding zones) і 86 інтерконекторів за 730-добове вікно (730-day window).
Отримано негативний результат машинного навчання щодо інформативності
статичних мережевих ознак для прогнозування ціни, що обґрунтовує потребу
в динамічних або графових нейромереж.

Запропоновані моделі та алгоритми лежать в основі програмно-
обчислювальної схеми аналізу мережевих структур на галузевих великих
даних, зокрема через масштабовану обробку потокових даних, багатошарове
мережеве подання та відтворюваний експериментальний цикл.

Наукова новизна та практичне значення отриманих результатів полягає
у розробці цілісної методологічної та програмно-обчислювальної схеми
аналізу мережевих структур у контексті галузевих великих даних, що може
бути в основі систем підтримки прийняття рішень для критичних



інфраструктур, енергетики, транспортних коридорів, фінансових систем і
суміжних галузей. Розроблений програмний засіб EnergyNetDA та результати
масштабованого мережевого аналізу європейського ринку електроенергії на
даних ENTSO-E мають перспективу впровадження в національних центрах
моніторингу енергосистем, а також можуть слугувати методичною основою
для прийняття стратегічних рішень операторами критичних інфраструктур.

Автор дисертації є виконавцем таких проектів Інституту кібернетики
імені В.М. Глушкова НАН України:
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